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Partie 1 
AFFAIRES COURANTES 

 
DÉCLARATIONS DE DÉPUTÉS 

 

− La députée de Laval-des-Rapides sur le sujet suivant : Journée de 

commémoration du génocide arménien. 

 

− Le député de Marquette sur le sujet suivant : Souligner l’intronisation au 
Temple de la renommée de M. Denis Boucher. 

 

− La députée de Soulanges sur le sujet suivant : Un organisme en santé 
mentale. 

 

− Le député de Laurier-Dorion sur le sujet suivant : Les 25 ans de l’Accord du 
Vendredi saint. 

 

− Le député de Drummond–Bois-Francs sur le sujet suivant : Conseil jeunesse 

de Drummondville. 
 

− La députée de D’Arcy-McGee sur le sujet suivant : Souligner le lancement 

officiel de Répit Québec. 
 

− La députée de Rivière-du-Loup–Témiscouata sur le sujet suivant : 

60e anniversaire du Groupe Berger. 
 

− Le député de Matane-Matapédia sur le sujet suivant : Accessibilité aux soins 

dentaires dans l’est du Bas-Saint-Laurent. 

 

− Le député de Chambly sur le sujet suivant : Maison des jeunes de la Butte. 

 

− La députée de Saint-Hyacinthe sur le sujet suivant : Souligner l’ouverture du 
championnat canadien de hockey M18AAA à Saint-Hyacinthe. 

 

− La députée de Hull sur le sujet suivant : 40e anniversaire du Gîte Ami. 

 

− La députée de Brome-Missisquoi sur le sujet suivant : Souligner la 40e 

édition du Défi AlterGo. 
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DÉCLARATIONS MINISTÉRIELLES 
 
PRÉSENTATION DE PROJETS DE LOI  
 
DÉPÔTS  a) documents 
  b) rapports de commissions 
  c) pétitions 
 
RÉPONSES ORALES AUX PÉTITIONS 
 
INTERVENTIONS PORTANT SUR UNE VIOLATION DE DROIT OU DE 
PRIVILÈGE OU SUR UN FAIT PERSONNEL 
 
QUESTIONS ET RÉPONSES ORALES 
 
VOTES REPORTÉS 
 

Motion, telle qu’amendée, présentée par le député de Jacques-Cartier en vertu de 

l’article 97 du Règlement : 
 

QUE l’Assemblée nationale prenne acte que la tempête de verglas qui 

s’est abattue sur l’ouest du Québec le 5 avril dernier a entraîné des 
interruptions de l’alimentation en électricité pour plus d’un million de foyers 

et que certaines de ces interruptions ont perduré au-delà de sept jours; 

 
QU’elle prenne acte que les phénomènes climatiques tels que des 

précipitations importantes de verglas ou des vents violents sont appelés à 

survenir plus fréquemment dans les prochaines années compte tenu des 

changements climatiques; 
 

QU’elle rappelle que la Vérificatrice générale du Québec, dans un audit 

de performance rendu public en décembre 2022, soulignait que « la fiabilité 
du service de distribution d’Hydro-Québec s’est dégradée au cours des 

dernières années »; 

 

QU’elle déclare qu’il est nécessaire de poursuivre les investissements afin 
d’assurer une plus grande résilience du réseau de distribution d’Hydro-

Québec, notamment au chapitre du contrôle de la végétation près des lignes 

électriques et étudie la faisabilité d’un enfouissement sélectif des fils 
électriques; 

  



3 

QU’elle demande au gouvernement du Québec d’étudier l’application, en 
collaboration avec Hydro-Québec, du protocole de priorisation des 

rebranchements afin de pallier les difficultés vécues lors de la récente 

tempête de verglas où des CHSLD et des résidences pour personnes aînées 

n’ont pas bénéficié de la priorisation adéquate; 
 

Enfin, qu’elle témoigne de sa profonde gratitude envers l’ensemble des 

équipes d’Hydro-Québec qui ont été à pied d’œuvre depuis le début de la 
tempête du 5 avril dernier afin de rebrancher les foyers québécois affectés. 

 
MOTIONS SANS PRÉAVIS 
 
AVIS TOUCHANT LES TRAVAUX DES COMMISSIONS 
 
RENSEIGNEMENTS SUR LES TRAVAUX DE L’ASSEMBLÉE 
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Partie 2 
AFFAIRES DU JOUR 

 
AFFAIRES PRIORITAIRES 
 
DÉBATS D’URGENCE 

 
DÉBATS SUR LES RAPPORTS DE COMMISSIONS 
 
AUTRES AFFAIRES 

 
I. Projets de loi du gouvernement 

 
Adoption du principe 

 
1) Projet de loi no 15* 

Loi visant à rendre le système de santé et de services sociaux plus efficace 
Présenté par le ministre de la Santé le 29 mars 2023 

* Recommandation du lieutenant-gouverneur 
 

2) Projet de loi no 16 
Loi modifiant la Loi sur l’aménagement et l’urbanisme et d’autres 
dispositions  
Présenté par la ministre des Affaires municipales le 21 mars 2023 
 

3) Projet de loi no 19 
Loi sur l’encadrement du travail des enfants  
Présenté par le ministre du Travail le 28 mars 2023 
 

4) Projet de loi no 20* 
Loi instituant le Fonds bleu et modifiant d’autres dispositions 
Présenté par le ministre de l’Environnement, de la Lutte contre les 
changements climatiques, de la Faune et des Parcs le 6 avril 2023 

* Recommandation du lieutenant-gouverneur  
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Étude détaillée en commission 
 

5) Projet de loi no 7* 
Loi concernant la mise en œuvre de certaines dispositions du discours sur le 
budget du 22 mars 2022 et modifiant d’autres dispositions législatives  
Présenté par le ministre des Finances le 1er février 2023 
Principe adopté le 15 février 2023, et 
Renvoyé à la Commission des finances publiques 

* Recommandation du lieutenant-gouverneur 
 

6) Projet de loi no 11 
Loi modifiant la Loi concernant les soins de fin de vie et d’autres dispositions 
législatives 
Présenté par la ministre déléguée à la Santé et aux Aînés le 16 février 2023 
Rapport de la Commission des relations avec les citoyens (consultations) 
déposé le 30 mars 2023 
Principe adopté le 4 avril 2023, et 
Renvoyé à la Commission des relations avec les citoyens 
 

7) Projet de loi no 12 
Loi portant sur la réforme du droit de la famille en matière de filiation et 
visant la protection des enfants nés à la suite d’une agression sexuelle et des 
personnes victimes de cette agression ainsi que les droits des mères porteuses 
et des enfants issus d’un projet de grossesse pour autrui 
Présenté par le ministre de la Justice le 23 février 2023 
Rapport de la Commission des institutions (consultations) déposé le 
30 mars 2023 
Principe adopté le 30 mars 2023, et 
Renvoyé à la Commission des institutions 

 
8) Projet de loi no 14 

Loi modifiant diverses dispositions relatives à la sécurité publique et édictant 
la Loi visant à aider à retrouver des personnes disparues 
Présenté par le ministre de la Sécurité publique le 15 mars 2023 
Rapport de la Commission des institutions (consultations) déposé le 
18 avril 2023 
Principe adopté le 19 avril 2023, et 
Renvoyé à la Commission des institutions 

 
 Prise en considération de rapports de commissions 

 
Adoption 
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II. Projets de loi publics au nom des députés 

 

Adoption du principe 

 

9) Projet de loi no 190 
Loi visant à reconnaître le serment des députés envers le peuple du Québec 

comme seul serment obligatoire à leur entrée en fonction 

Présenté par le député de Jean-Lesage le 1
er

 décembre 2022 

 

10) Projet de loi no 191 

Loi modifiant la Loi sur la sécurité dans les sports afin d’interdire les batailles 
dans les activités sportives auxquelles des personnes de moins de 18 ans 

participent 

Présenté par le député de Marquette le 8 décembre 2022 

 
11) Projet de loi no 192 

Loi visant à assurer la santé et la sécurité des élèves en classe en encadrant 

la qualité de l’air ambiant dans les écoles  
Présenté par la députée de Saint-Laurent le 7 décembre 2022 

 

12) Projet de loi no 193 
Loi modifiant la Charte des droits et libertés de la personne afin de 

reconnaître le droit à un environnement sain à titre de droit fondamental 

Présenté par la députée de Notre-Dame-de-Grâce le 1
er

 février 2023 

 

13) Projet de loi no 195 

Loi modifiant la Loi sur la protection du consommateur afin de lutter contre 

l’obsolescence programmée et de faire valoir le droit à la réparation des biens 
Présenté par la députée de Saint-Laurent le 2 février 2023 

 

14) Projet de loi no 196 

Loi modifiant la Loi sur les services de garde éducatifs à l’enfance afin de 
garantir le droit de recevoir des services de garde 

Présenté par la députée de Robert-Baldwin le 14 mars 2023 

 
15) Projet de loi no 197 

Loi visant à améliorer la qualité des soins par la fixation de ratios dans 

certains établissements visés par la Loi sur les services de santé et les services 
sociaux 

Présenté par le député de Pontiac le 6 décembre 2022 
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16) Projet de loi no 198 
Loi modifiant le Code civil afin d’assurer une plus grande protection aux 

locataires aînés contre les reprises de logement ou les évictions 

Présenté par la députée de Sherbrooke le 21 février 2023 

 

17) Projet de loi no 199 

Loi visant une meilleure protection du consommateur contre les contrats de 

crédit abusifs 
Présenté par la députée de Saint-Laurent le 23 février 2023 

 

18) Projet de loi no 390 
Loi favorisant la prise en compte de l’égalité des sexes et de la diversité dans 

une perspective intersectionnelle dans le processus budgétaire 

Présenté par la députée de Mercier le 21 mars 2023 

 
19) Projet de loi no 391 

Loi modifiant la Loi sur l'instruction publique afin de consacrer le droit à la 

gratuité des projets pédagogiques particuliers offerts dans les écoles où est 
dispensé le service de l’éducation préscolaire ou de l’enseignement primaire 

et secondaire ainsi que de limiter la distance entre les immeubles d’une école 

à projet particulier 
Présenté par la députée de Saint-Laurent le 16 mars 2023 

 

20) Projet de loi no 392 

Loi concernant la suspension de la délivrance de nouveaux claims miniers et 
mettant fin à la préséance des droits miniers et gaziers sur les autres usages 

du territoire 

Présenté par la députée de Verdun le 18 avril 2023 

 

21) Projet de loi no 393 

Loi visant à lutter contre le gaspillage alimentaire 

Présenté par la députée de Verdun le 6 avril 2023 
 

22) Projet de loi no 396 

Loi modifiant la Loi sur la réduction de la dette et instituant le Fonds des 
générations afin d’y prévoir l’atteinte d’une capitalisation de 100 milliards 

de dollars  

Présenté par le député de Marguerite-Bourgeoys le 16 mars 2023 
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23) Projet de loi no 490 
Loi renforçant la majorité qualifiée requise pour la nomination et la 

destitution des personnes nommées par l’Assemblée nationale 

Présenté par le député de Nelligan le 18 avril 2023 

 
24) Projet de loi no 492 

Loi visant à lutter contre le gaspillage 

Présenté par le député des Îles-de-la-Madeleine le 18 avril 2023 

 

Étude détaillée en commission 

 
Prise en considération de rapports de commissions 

 

Adoption 

 

III. Projets de loi d’intérêt privé 

 

Consultation et étude détaillée en commission 
 

25) Projet de loi no 203 

Loi concernant les fins et les pouvoirs de la Corporation archiépiscopale 
catholique romaine de Montréal 

Présenté par la députée de Westmount–Saint-Louis le 19 avril 2023, et 

Renvoyé à la Commission des institutions 

 
Adoption du principe 

 

Adoption 
 

IV. Motions du gouvernement 

 

V. Crédits budgétaires 

 

26) Crédits budgétaires pour l’année financière se terminant le 31 mars 2024 

déposés par la ministre responsable de l’Administration gouvernementale et 
présidente du Conseil du trésor le 21 mars 2023 et renvoyés pour étude aux 

commissions permanentes le 22 mars 2023. 

 
VI. Débats statutaires 

 

AFFAIRES INSCRITES PAR LES DÉPUTÉS DE L’OPPOSITION 
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Partie 3 

PROJETS DE LOI ADOPTÉS 

(Projets de loi non sanctionnés) 

 
Projet de loi no 10 

Loi limitant le recours aux services d’une agence de placement de personnel et à 

de la main-d’œuvre indépendante dans le secteur de la santé et des services 
sociaux 

Adopté le 18 avril 2023  
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Partie 4 

TRAVAUX DES COMMISSIONS 

Le calendrier détaillé des travaux de chaque commission 

peut être consulté dans le site Internet de l’Assemblée. 
 

 

COMMISSION DE L’ASSEMBLÉE NATIONALE 

 

 

COMMISSION DE L’ADMINISTRATION PUBLIQUE 

 

Mandats réglementaires 

 

– Audition du Vérificateur général du Québec sur son rapport annuel de gestion 

et sur ses engagements financiers. 

– Audition du Secrétariat du Conseil du trésor concernant sa gestion 

administrative et ses engagements financiers, ainsi que sur le Rapport 
d’application de la Loi sur l’administration publique. 

 

 
COMMISSION DE L’AGRICULTURE, DES PÊCHERIES, DE L’ÉNERGIE ET DES 

RESSOURCES NATURELLES  

 

 
COMMISSION DE L’AMÉNAGEMENT DU TERRITOIRE 

 

Mandats de l’Assemblée 

 

Consultations particulières : 

- Projet de loi n
o
 16, Loi modifiant la Loi sur l’aménagement et l’urbanisme 

et d’autres dispositions (mandat confié le 30 mars 2023). 
 

 

COMMISSION DE LA CULTURE ET DE L’ÉDUCATION 

 

Mandats d’initiative 

 

− Les révélations de violence lors des initiations dans le milieu du hockey 

junior et la possible situation dans d’autres sports. 

 

http://www.assnat.qc.ca/fr/travaux-parlementaires/commissions/can-43-1/index.html
http://www.assnat.qc.ca/fr/travaux-parlementaires/commissions/cap-43-1/index.html
http://www.assnat.qc.ca/fr/travaux-parlementaires/commissions/capern-43-1/index.html
http://www.assnat.qc.ca/fr/travaux-parlementaires/commissions/capern-43-1/index.html
http://www.assnat.qc.ca/fr/travaux-parlementaires/commissions/cat-43-1/index.html
http://www.assnat.qc.ca/fr/travaux-parlementaires/commissions/cce-43-1/index.html
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COMMISSION DE L’ÉCONOMIE ET DU TRAVAIL 
 
Mandats de l’Assemblée 
 

Consultations particulières : 
- Projet de loi n

o
 19, Loi sur l’encadrement du travail des enfants (mandat 

confié le 5 avril 2023). 
 
 

COMMISSION DES FINANCES PUBLIQUES 
 
Mandats de l’Assemblée 

 
Étude de projets de loi : 
- Projet de loi n

o
 7, Loi concernant la mise en œuvre de certaines dispositions 

du discours sur le budget du 22 mars 2022 et modifiant d’autres dispositions 
législatives (mandat confié le 15 février 2023). 

 
 

COMMISSION DES INSTITUTIONS 
 
Mandats de l’Assemblée 
 

Étude de projets de loi : 
- Projet de loi n

o
 12, Loi portant sur la réforme du droit de la famille en matière 

de filiation et visant la protection des enfants nés à la suite d’une agression 
sexuelle et des personnes victimes de cette agression ainsi que les droits des 
mères porteuses et des enfants issus d’un projet de grossesse pour autrui 
(mandat confié le 30 mars 2023). 

- Projet de loi n
o
 14, Loi modifiant diverses dispositions relatives à la sécurité 

publique et édictant la Loi visant à aider à retrouver des personnes disparues 
(mandat confié le 19 avril 2023). 

- Projet de loi n
o
 203, Loi concernant les fins et les pouvoirs de la Corporation 

archiépiscopale catholique romaine de Montréal (mandat confié le 19 avril 
2023). 

 
 

COMMISSION DES RELATIONS AVEC LES CITOYENS 
 
Mandats de l’Assemblée 
 

Étude de projets de loi : 
- Projet de loi n

o
 11, Loi modifiant la Loi concernant les soins de fin de vie 

et d’autres dispositions législatives (mandat confié le 4 avril 2023).  

http://www.assnat.qc.ca/fr/travaux-parlementaires/commissions/cet-43-1/index.html
http://www.assnat.qc.ca/fr/travaux-parlementaires/commissions/cfp-43-1/index.html
http://www.assnat.qc.ca/fr/travaux-parlementaires/commissions/ci-43-1/index.html
http://www.assnat.qc.ca/fr/travaux-parlementaires/commissions/crc-43-1/index.html
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COMMISSION DE LA SANTÉ ET DES SERVICES SOCIAUX 
  
Mandats de l’Assemblée 
 

Consultations particulières : 
- Projet de loi n

o
 15, Loi visant à rendre le système de santé et de services 

sociaux plus efficace (mandat confié le 18 avril 2023). 

 

COMMISSION DES TRANSPORTS ET DE L’ENVIRONNEMENT 

 

Mandats réglementaires 

 
Interpellation : 

- Du député de Taschereau à la ministre des Transports et de la Mobilité durable 
sur le sujet suivant : L’importance de la sécurité piétonne autour des écoles 

du Québec (avis donné le 6 avril 2023). 

 
 

 

  

http://www.assnat.qc.ca/fr/travaux-parlementaires/commissions/csss-43-1/index.html
http://www.assnat.qc.ca/fr/travaux-parlementaires/commissions/csss-43-1/index.html
http://www.assnat.qc.ca/fr/travaux-parlementaires/commissions/cte-43-1/index.html
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Partie 5 
QUESTIONS ÉCRITES 

Les questions déjà inscrites paraissent 
au feuilleton du mercredi 

 
26) M. Bérubé (Matane-Matapédia) – 20 avril 2023 

 Au ministre des Finances 
 

En date du mois de juin 2022, le deux tiers des microdistilleries québécoises sont 
déficitaires, et ce, malgré des volumes de vente record depuis les dernières années. 
Les premières microdistilleries qui devront fermer leurs portes sont celles à forte 
valeur ajoutée, soit celles qui cultivent leurs matières premières, les valorisent et les 
transforment « du grain à la bouteille ». Depuis juillet 2018, les microdistilleries 
sous permis industriel ont la possibilité de vendre leurs produits sur les lieux de 
fabrication (ventes à la propriété). Ces ventes sont toutefois sujettes à une 
importante majoration imposée par la Société des alcools du Québec (SAQ). La 
majoration imposée par la SAQ est démesurée comparativement aux autres 
provinces canadiennes. 

 
L’Union québécoise des microdistilleries (UQMD) reconnaît le travail de 
distribution et de vente au détail effectué par la SAQ et considère la majoration 
raisonnable quant aux ventes en succursale SAQ. Cependant, les ventes sur les lieux 
de fabrication n'impliquent aucune intervention de la SAQ, alors que les 
prélèvements dans cette situation restent sensiblement les mêmes. L’UQMD 
propose donc au gouvernement une solution simple et sans risque qui serait 
d’allouer un escompte aux microdistilleries lors des ventes sur leurs lieux de 
fabrication. 
 
Afin de réparer une injustice qui est vécue depuis juillet 2018, l’UQMD réclame à 
la SAQ que l’escompte applicable sur le prix d’achat des spiritueux vendus sur les 

lieux de fabrication soit remboursé aux distilleries de façon rétroactive pour 
l’ensemble des ventes effectuées depuis cette période. 
 
Mes questions sont les suivantes : 
 

1- Est-ce que le ministre des Finances appuie la solution proposée par l’UQMD? 
2- Est-ce que le ministre des Finances appuie l’application rétroactive de cette 

solution? 
3- Est-ce que le ministère des Finances effectuera le suivi nécessaire auprès de 

la SAQ pour que cette solution s’applique d’ici la fin du mois de juin 2023? 
4- Sinon, que compte faire à court terme le ministre des Finances pour assurer 

l’avenir de l’industrie des microdistilleries québécoises? 

  

http://www.assnat.qc.ca/fr/document/185183.html
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Partie 6 

PRÉAVIS 

 

I. PRÉAVIS DÉJÀ PARUS 

 

Projets de loi du gouvernement 

 
Projets de loi publics au nom des députés 

 

a) 19 avril 2023 
Loi modifiant la Loi sur l’instruction publique afin de consacrer le droit des 

élèves handicapés ou en difficulté d’adaptation ou d’apprentissage de 

recevoir des services éducatifs équivalents à ceux dispensés par l’école – 

députée de Westmount–Saint-Louis 
 

Projets de loi d’intérêt privé 

 

b) 19 avril 2023 

Loi concernant la Municipalité de Morin-Heights – députée d’Argenteuil 

 
II. NOUVEAUX PRÉAVIS 

 

aa) Loi instaurant une présomption de consentement au don d’organes ou de 

tissus après le décès – député de Pontiac 

 

 


